編辑 陈青松 张清清 校对 严学锦 设计 李江龙 电话0595-82003110

楼市聚焦

晋江立体生态住宅试点方案发布

你期待的第四代住宅长啥样?

好消息!备受关注的晋江第四代住宅试点方案出台了。这意味着,期待 住上第四代住宅的购房者离梦想又迈近一步。

昨天,记者从晋江市自然资源局获悉,该局已联合晋江市住房和城乡建设 局、晋江市林业和园林绿化局、晋江市城市管理和综合执法局印发《晋江市开 展立体生态住宅试点实施方案(试行)》(以下简称《试点方案》)。方案自印发 之日试行,试行两年,试行期间根据实际情况适时调整补充。

目前,我省第四代住宅已经进入高速发展阶段,包括福州、厦门、漳州和宁 德等地均有项目落地。泉州已出让第四代住宅地块,正在建设之中。

那么,不少购房者期待的晋江第四代住宅长啥样?有什么亮点?

引入绿色生态理念

为城市提供新居住方案

据了解,立体生态住宅,也称第四代住宅,是一 种将绿色生态理念注入城市建筑,通过平台立体 绿化,形成层层有街巷、户户有庭院的建筑模式。 立体生态住宅,为城市提供了新的居住方案,让城 市建筑与园林景观相生共融,切实提升建筑及城

晋江市自然资源局相关负责人表示,开展立体 生态住宅试点,对推进生态城市建设,推动房地产行 业实现绿色转型,促进经济发展具有重要意义。

这位负责人介绍,《试点方案》适用范围为通过 公开出让方式取得的,并在国有建设用地使用权出 让公告、出让合同及规划条件中明确可作为立体生 态住宅的住宅、商住等项目。

记者还获悉,根据土地出让计划,晋江即将出 让第四代住宅地块,涵盖晋东、梅岭、安海、磁灶等 区域。

| 晋江第四代住宅

未来将长什么样?

《试点方案》的印发,意味着晋江购房者离住上 第四代住宅的美好梦想又更近了一步。那么,咱 厝的第四代住宅未来将长什么样?有什么亮点?

亮点一: 户属空中花园设计位置更灵活。空中 花园、空中园林街巷的设计可结合建筑朝向、景观 环境统筹设计。

亮点二:住宅品质要求更高。明确高层住宅首 层不得设置住宅户型,首层(除首层设置商业或必 要的公共用房外)必须设置架空公共休闲活动空间 或绿化空间,架空层净高上限提高到6.0米。

亮点三: 户型要求更符合住户需求。可设置跃 层式住宅,且单套套内建筑面积大于90平方米即

亮点四:计算规则更科学。符合条件的外挑尺 寸不大于4.0米的户属空中花园不计入容积率和产 权面积,且不受技术规定中阳台不得大于该套住 宅套型建筑面积15%的限制;同时,建筑密度可按 首层建筑物基底面积标准进行计算

"晋江的第四代住宅不仅借鉴了其他城市探索 的经验,而且还结合本土的特点,做了一些有益的 尝试,很值得肯定。"业内人士表示。



政策全方位支持

空中花园公共平台可不计入产权

多方面的政策支持。

空中花园面积可不计入产权面 若试点项目采用户属空中花园建 筑形式,外挑尺寸应不小于2.4米且不 大于4.0,建筑转角处最远可设置至相 邻垂直两边延长线的交点,高度不应 低于2个自然层高,绿化部分面积不应 覆土厚度不小于0.5米,宜根据需求布 置自动点灌系统及开敞面防溅水设 计。空中花园不封闭、无围护结构,且 后期不得分割,开敞面无围护墙但应

为了更好地推进试点工作,记者 空中花园面积不计入容积率和产权面 了解到,《试点方案》给予第四代住宅 积,且不受技术规定中阳台不得大于 该套住宅套型建筑面积15%的限制。 户属空中花园不可设置于建筑结构 内,结构内平台部分应作为阳台,按技 术规定计算容积率和产权面积。

公共平台(不含公共配套设施)可 **小计入产权**面积。若试点建筑米用空 中园林街巷建筑形式,应设有连接一 小于空中花园水平投影面积的30%, 定数量住户、供业主共享的开敞式公 共休闲绿化平台,高度不应低于2个自 然层高,绿化部分面积不应小于空中 花园水平投影面积的50%,覆土厚度 不小于0.5米,并布置自动点灌系统, 有围护设施,沿开敞面应做绿化。户 平台不封闭、无围护结构,且后期不得 住宅产品的升级换代,也为第四代住 属空中花园在符合以上要求时,允许 分割,开敞面无围护墙但应有围护设

施,沿开敞面应做绿化。开敞式公共 平台在符合以上要求时,允许公共平 台(不含公共配套设施)面积不计入容 积率和产权面积,建筑面宽不受相关 技术规定的面宽控制。

除此之外,根据《试点方案》,立 体生态住宅的建筑密度可按首层建 筑物基底面积标准进行计算。立体 生态住宅的空中绿化面积可按20%折 算计入项目绿地指标,但折算后的绿 地面积不得超出项目总绿地面积的

业内人士表示,全方位支持政策 的加持,给了廾友商更多的设计灵活 性,将会更好推动试点工作的开展。 不论是底层逻辑还是顶层设计,第四 代住宅都符合当前及未来的政策导 向。政府相关部门对于改善民生、提 高居民生活质量、推进高品质住宅建 设的政策支持力度不断加码,将推动 宅产品的快速发展提供了有力保障。

上半年晋江二手房交易4695套

转眼已进入下半年。上半 年,全国二手房市场在"以价换 量"带动下,成交保持一定规 模。在多项利好政策落地后, 包括晋江等全国多个城市二手

房成交出现好转。 那么,在过去的半年,晋江 二手房市场的表现如何? 来自 晋江市房屋交易中心发布的最 新统计数据显示,今年1至6 月,晋江二手房共成交4695 套,成交面积69.1万平方米,与 上年同比增长36.3%

记者了解到,面对日渐活 跃的二手房交易市场,以及较 为庞大的房地产经纪行业从业 群体,晋江市房地产服务行业 协会针对二手房经纪机构从业 人员发出倡议,加强行业自律, 提升行业服务质量,营造更加 公平、透明、健康的交易环境。



数据 ▶ 上半年二手房成交面积 同比增长36.3%

最新统计数据,今年6月,晋江二手房 成交728套,与上年同比增长16.48%; 面积46.28万平方米。 成交面积7.83万平方米,与上年同比下 降2.53%。其中,二手住房成交576套,

万平方米,与上年同比增长8.47%。 至此,今年1至6月,晋江二手房 米。其中,二手住房成交3706套,成交

数据显示,2023年1至6月,晋江 二手房共成交5223套,成交面积50.69 近期以来信贷环境相对宽松等因素, 与上年同比增长24.14%;成交面积6.95 万平方米。其中,二手住房成交3021 市场信心逐步恢复。"业界人士表

套,成交面积37.19万平方米。 对比之外,今年1至6月,二手房好。

根据晋江市房屋交易中心发布的 共成交4695套,成交面积69.1万平方 成交面积与上年同比增长36.3%。其 中,二手住房成交套数与上年同比增 长22.6%,成交面积同比增长24.4%。

"随着利好政策逐步发酵,叠加 示,对于下半年二手房市场的表现看

倡议 ▶ 确保房源真实 维护交易安全

从上半年交易数据可以看出,晋江的房产 市场逐渐转入存量房时代。也因此,房地产经 纪机构及从业群体,在二手房交易环节中,承担 着越来越重要的角色。

来自晋江市房地产服务行业协会统计的数 据显示,截至2024年6月30日,在晋江备案且 信用登记的房地产经纪机构477家,环比持平, 实名登记经纪从业人员3279人。

为了进一步规范晋江"二手房"交易市场, 加强行业自律,提升行业服务质量,保护消费者 权益,营造更加公平、透明、健康的交易环境,日 前,晋江市房地产服务行业协会向各房地产经 纪机构及从业人员发出倡议。

倡议书指出,规范市场准入,公开透明运 营。依法依规完成市场主体登记及经纪机构备 案,确保合法合规经营。在门店等经营场所醒 目位置公示房地产中介服务项目、内容和收费 标准、备案信息及其他应公示信息等"三栏一提 示",保障消费者知情权。明码标价,拒绝价格 欺诈。严格执行明码标价制度,不收取未标明 的费用,不进行任何形式的价格欺诈、混合标价 或捆绑收费。鼓励探索分档定价模式,引导交 易双方合理分担经纪服务费用。确保房源真 实,维护交易安全。保证所发布房源信息的真 实性和有效性,不隐瞒房屋抵押、查封等关键信 息,拒绝为不符合交易条件的房屋提供经纪服 务,坚决抵制不正当竞争手段。配合资金监管, 促进"带押过户"。在居间服务中,积极配合做 好交易资金监管工作,宣传推广"带押过户"政 策,不代收代付交易资金,不侵占、挪用客户资 金,维护交易双方合法权益。

资讯

晋江加强二手房中介管理 应在醒目处公示备案证明

本报讯 日前,晋江市房地产服务行业协会下发通 知,要求在晋江行政区域内从事房地产经纪业务的机 构,均需提交申请,经审核通过后领取"房地产经纪机

该协会负责人表示,房地产经纪机构备案是行业 监管的重要组成部分,是确保机构合法经营、提升服务 质量、增强市场透明度的重要举措。办理备案证明,不 仅是对机构自身合规性的认可,更是对消费者负责、树 立行业良好形象的必要步骤。

根据通知,房地产经纪机构申请备案时,需提交包 括但不限于营业执照副本、法定代表人身份证明、经营 场所证明等材料。具体要求请参照晋江市住房和城乡 建设局或相关部门的最新通知。各房地产经纪机构在 取得"房地产经纪机构备案证明"后,应将其公示于经 营场所的醒目处,以便消费者和社会公众查询和监 督。同时,机构应确保备案证明的真实性和有效性,不 得伪造、涂改或出借。

该协会负责人提醒,各房地产经纪机构应积极响 应号召,主动办理备案手续,并自觉张贴备案证明。同 时,倡议广大消费者在选择房地产经纪服务时,优先选 择已备案的正规机构,共同营造公平、透明、健康的房 地产市场环境。

泉州推出便民举措 试行"法拍房过户一件事"办理

本报讯 日前,泉州市优化营商环境工作推进小 组办公室推出2024年第三批便民利企举措,持续优化 全市营商环境。措施共有11条,包括试行"商贷逐月 还贷业务"和"法拍房过户一件事"办理等。

在试行"商贷逐月还贷业务"方面,已办理省内(除 厦门外)建设银行住房按揭贷款的泉州公积金缴存职 工,在授权后即可每月由公积金中心业务系统自动根 据申请人上个月在贷款银行的已还款金额,从申请人 的住房公积金账户中提取资金,划转到还款代扣卡 内。新措施进一步减轻纯商业贷款职工家庭还贷压 力,提高公积金账户资金利用率。

在试行"法拍房过户一件事"办理方面,在"闽政 通"App上线"e拍税证通"不动产线上办理平台,群众 只需在线确认司法拍卖成交确认书并提交相关申请材 料,即可实现网络司法拍卖全流程线上执行、完税、过 户及办证,足不出户即可完成法拍房过户。

我省出台住宅设计新规 电动自行车库 不得设置在地下二层及以下

本报讯 目前,福建省住房和城乡建设厅下发《关 于做好新建居住项目电动自行车停放充电场所设计的 通知》(以下简称《通知》),要求居住项目电动自行车停 放充电场所宜优先独立设置地上停车场(库),设置地 下电动自行车库的不得设置在地下二层及以下楼层。 新规从10月1日起执行。

《通知》要求,居住项目电动自行车停放充电场所 是非机动车停放场所的组成部分,应纳入居住项目的 配套设施,与建设项目同步规划、同步建设、同步验收、 同步交付使用。居住项目电动自行车停放充电场所的 选址布局和总平面设计应当符合城市规划要求,满足 住户电动自行车停放和充电需求。电动自行车车位、 充电车位配建数量及面积应当满足自然资源部门确定 的有关规划配建指标要求,并在设计方案总平面图中

《通知》还要求,各市(县、区)住建主管部门应当在 当地消防安全委员会办公室的统筹协调下,依职责做 好电动自行车停放充电场所消防安全管理,积极参与 自然资源部门组织的建设工程设计方案联合审查,指 导督促设计单位、施工图审查机构做好新建居住项目 电动自行车停放充电场所的设计、施工图审查把关。

建发国际集团: 上半年销售508.7亿元 同比减少31.9%

本报讯 日前,建发国际集团(01908.HK)发布未 经审核运营数据,今年上半年,该集团及其合营公司和 联营公司实现归属公司股东权益的累计合同销售金额 约为508.7亿元,归属公司股东权益的累计合同销售建 筑面积约245.9万平方米,同比分别减少约31.9%和约 26.3%。

本版由本报记者陈青松采写